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1. La Chine traditionnelle

1.1. La Grande Muraille de Chine au nord de
Beijing

* le seul édifice humain visible de la Lune en journée

*2500 km de long (soit la distance de Bruxelles a
Istanbul), haute en moyenne de 10 métres

* Sa construction débute au Ill ieme siécle avant JC
et se termine a la fin du VI iéme siécle aprés JC

* Témoignage de la civilisation chinoise qui apparait
au 2ieme millénaire avant JC

* Chaque empereur successif a ajouté sa portion

* A été construite pour se défendre des Mongols mais
inefficace car manque de troupes pour la garnir et
manque d ‘approvisionnement -> elle a plus servi de
limite entre la civilisation chinoise sédentaire et la
civilisation mongole nomade

* Elle est devenue une attraction touristique majeure

1.2. La Cité Interdite (Pékin)

*la ou vivait 'empereur avec un statut divin (comme
le pharaon en Egypte) -> personne ne pouvait le
Voir

* La Chine est un empire jusqu’en 1911, lorsque le
jeune empereur est destitué (voir film le dernier
empereur) -> le pays entre dans une période de
troubles et de domination étrangére pour certaines
régions

* Est devenue aussi une attraction touristique
majeure

1.3. La place Tian-Anmen (Pékin) avec le portrait
de Mao Zedong

* place immense située au devant de la Cité interdite
ou ont lieu les grandes parade du régime
communiste (notamment 1ier mai - féte du travail et
1ier octobre - féte nationale

* Aprés la Seconde guerre mondiale, guerre civile
entre les nationalistes et les communistes ->
victoire des communistes de Mao Zedong qui
impose un régime politique dictatorial et crée en
1949 la République populaire de Chine

*En 1989, sur cette place manifestations et
occupations par des étudiants voulant plus de
libertés mais répression sévere du pouvoir
communiste




Mao Zedong est considéré par I'occident comme le plus grand dictateur sanguinaire de
I’histoire ayant causé la mort de plus de 60 millions de chinois. Pourtant, dans son pays, il

demeure le sauveur de la nation.
-> recherche a | ‘aide de vidéo, d’articles, témoignages,...des informations le concernant.

Qui était-il ? (bibliographie)
Politiques misent en place dans son pays durant son regne ?

Réponse : (correctif par mots-clé dés réception du travail)




1.4. Les riziéres de la Chine méridionale

* le grand défi de la Chine est de nourrir une population
trés nombreuse ( environ 1/5de ’humanité) avec a
peine 7 % des terres fertiles du globe -> possible depuis
trés longtemps grace a la riziculture inondée permettant
2 a 3 récoltes par an

1.5. La population rurale

*méme si la Chine est devenue un pays riche grace a
son développement économique récent, la majeure
partie de sa population reste pauvre, il s’agit
essentiellement des ruraux qui représentent prés de
60 % de la population rurale (pour a peine 1/3 des
richesses du pays)

* Beaucoup de Chinois sont pauvres mais
contrairement a I’Afrique noire, ils mangent a leur faim
et sont relativement bien soignés (pour preuve,
I’'espérance de vie y atteint .....ans)

* Dés I’école primaire, 'endoctrinement est présent et
se voit sur cette photo par le port du foulard rouge

* Depuis 1979, la politique de I'enfant unique a été
instaurée en Chine

* Des panneaux publicitaires pour le contrble des
naissances présents dans les rues de la capitale
jusqu’en 2015

2. Les changements récents dans la vie quotidienne

2.1. Transports traditionnels et plus récent (Pékin)

* ou que 'on soit et quelle que soit I'heure, toujours
une impression de beaucoup de monde

* Le vélo, moyen de transport traditionnel, reste bien
présent mais de plus en plus de Chinois veulent une
voiture. Actuellement, en moyenne, 1 voiture pour 2
habitants dans nos pays européens occidentaux
alors qu’en Chine en moyenne 1 voiture pour 60
habitants. En 2018, on a vendu un tout petit plus de
voitures en Chine qu’aux Etats-Unis! Du fait de sa
population trés importante et de la hausse du
niveau de vie, la Chine constitue le tout grand
marché économique des prochaines années.




2.2. Ecole primaire pour «les petits
empereurs» (Pékin)

*le probleme de «sur-masculinité» (en moyenne 119
garcons pour 100 filles déclarées) est visible dans les
classes de cours

* Si I'on regarde I'habillement des enfants, on constate
que le niveau de vie est plus élevé que dans les
campagnes (de I'ordre de 3 fois plus important)

* L’enfant dés son plus jeune age est choyé et gaté (a
cause de la politique de I'’enfant unique instaurée) et
une forte pression a la réussite repose sur ses
épaules

2.3. Le changement des habitudes alimentaires :
Coca-Cola et Mac Do

* tout ce qui est occidental est symbole de nouveauté
et fait fureur dans un pays encore renfermé sur lui-
méme jusqu’au début des années 1980. Aujourd’hui, la
consommation de Coca Cola a détréné celle du thé
chez les jeunes chinois.

3.1. Les quartiers populaires anciens
(Pékin et Shanghai)

* Les hutongs se caractérisent par de petites
et vieilles habitations en bois et en briques,
séparées par de petites ruelles : il s’agit
donc des quartiers populaires traditionnels
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3.2. Les constructions modernes (Pékin)

* dans le systeme communiste chinois, le sol
appartient a I’ Etat. Les autorités chinois ont
décidées que ces quartiers populaires faisaient
partie du passé : la modernité, pour elles, ce sont de
grands building de bureaux et/ou appartements /
immeubles résidentiels. Les quartiers populaires
sont ainsi rasés et les habitants n ont aucun recours
pour s’y opposer

4. Les changements récents dans le paysage rural

4 1. Les nouvelles constructions dans les
campagnes

* Les grandes villes sont devenues le symbole de la
modernité et du niveau de vie plus éleve, ce qui
incite énormément les ruraux a vouloir y travailler

* En Chine, I'exode rural est théoriquement interdit et,
pour se déplacer, il faut une autorisation officielle

* Pour éviter | ‘engorgement des grandes villes des
provinces littorales ( et donc la création de
bidonvilles et | ‘apparition de probleme
d’approvisionnement) et pour maintenir la
population dans les zones rurales, I'Etat a créé des
petites villes pour les agriculteurs. Ceux-ci y
acquiérent le statut de «urbain/agriculteur». lls'y
exercent une activité artisanale pendant la saison
morte mais vont travailler aux champs lors de la
bonne saison.




4.2. Les bas salaires attirent les entreprises
étrangeéres

* jusqu’au début des années 1980, la Chine vit
quasiment en autarcie et décide alors de se lancer
dans le commerce mondial

* La Chine est devenue la 4iéme puissance

économique et se classe au premier rang pour la

production de textiles, jouets, chaussures, montres,

GSM, ordinateurs, appareils photo, d’ou son

surnom de «I’ atelier du monde»

Pour développer son industrialisation, la Chine a

adopté la stratégie de la promotion de ses

exportations, en faisant appel aux investisseurs
étrangers. Ces investisseurs ont été attirés
notamment par la création, par le pouvoir, de zones
économiques a statut spécial ( sur le litoral du sud) :
les ZES. Mais ils ont été aussi attirés par la
présence d’une main-d’oeuvre trés nombreuse et
trés bon marché

Le salaire moyen d’un ouvrier en Belgique est de

I'ordre de 1500 euros par mois pour un travail de 37

heures semaine. Un ouvrier gagne en moyenne 100

a 150 euros par mois et travaille 6 jours par

semaine pendant 10 a 12 heures par jour.

* De tels salaires si bas expliquent la fermeture de
nombreuses usines et entreprises dans nos pays
occidentaux pour se délocaliser en Chine
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4.3. L’eldorado des entreprises étrangeéres et des
grandes villes pour la population rurale ( Suzhou)

* le salaire mensuel d’un ouvrier peut correspondre
au salaire annuel d’un paysan en Chine

* A proximité d’une gare, des paysans attendent
d’étre embauchés

* lls ont quitté leur campagne sans autorisation pour
se rendre dans les grandes villes (souvent littorales)
en espérant y trouver un emploi mieux rémunéré

* lls vivent trés souvent dans des conditions précaires
(travaux insalubres et sous-payés, mauvaises
conditions de logement,..)

* lls ne retournent en général dans leur village pour
voir leur(s) enfant(s) et parents qu’'une semaine par
an (lors du Nouvel An chinois)

* Ces personnes, des mingongs constituent une
«population errante» estimée a prés de 100 millions
d’individus




